

Türkiye

Dolar/TL, İsrail'in İran'a saldırısına hafta sonunda ABD'nin de dahil olması ile birlikte artan jeopolitik endişe ile güne 39.7'in üzerinde yükselişe başladı. ABD Cumartesi günü İran'ın üç nükleer tesisine, sığınak delici bombalar ve güdümlü füzelerle hava saldırısı düzenledi. İran ve İsrail arasındaki karşılıklı hava saldırıları bugün de devam ederken İran'ın, nükleer tesislerine saldıran ABD'ye vereceği yanıt bekleniyor.

İran, İsrail'in yaklaşık 10 gün önce başlattığı askeri operasyona ABD'nin katılmasının ardından kendini savunacağını belirtti. Küresel piyasalarda Hürmüz Boğazı'nın kapatılması ihtimali yatırımcı iştahında hızlı bir değişiklik yaratabileceği endişesiyle yakından takip ediliyor.

Dünyada satılan petrolün dörtte biri, sıvılaştırılmış doğalgazın (LNG) da beşte biri, en dar noktası yalnızca 33 km genişliğinde olan Hürmüz Boğazı'ndan geçiyor. Goldman Sachs Hürmüz Boğazı'nın bir ay kapalı kalması durumunda petrol fiyatlarının varil başına geçici olarak 110 dolara yükselebileceği uyarısında bulundu.

Yurt içine bakıldığında piyasada oluşan gecelik faizleri likidite adımları %49'dan %46'ya düşüren, geçen hafta ise politika faizini ve koridoru sabittutan Merkez Bankası (TCMB) hafta sonunda ise TL payını artırmayı amaçlayan makroihtiyati tedbirler açıkladı. TCMB'nin yeni adımları arasında, gerçek kişi TL mevduat payı %60'ın altında olan bankalar için hedef oranların artışı, %60 ile %65 arasında olan bankalara aylık 0.4 puan artış hedefi getirilmesi de yer aldı. Ayrıca bir aydan uzun vadelerde değişken faizli TL mevduat hesabı açılabilmesine imkan da sağlandı.

TCMB bu ay likidite adımlarıyla, Ekrem İmamoğlu tutuklaması döneminde yapılan 700 baz puanlık sıkılaştırmanın likidite kanalı ile yapılan 300 baz puanlık bölümünün ortadan kaldırmıştı. TCMB'nin geçen haftaki faizleri sabit tuttuğu kararı ardından Haziran ayında faiz indirimi bekleyen azınlık da dahil edildiğinde ilk indirim beklentisinin büyük çoğunluğu Temmuz'a yerleşmiş oldu.

Kurun güne başladığı 39.73 seviyesine göre TL'nin yıl başından bu yana kaydettiği değer kaybı %11 oldu. Mart ayındaki sert değer kayıpları ardından bir süre yatay seyreden TL, Haziran başından beri önemli bölümü jeopolitik gelişmelerle %1.3 değer kaybetti.

Bugün yurt içinde Mayıs ayı giriş-çıkış yapan yabancı ziyaretçi verisi takip edilecek. Ayrıca Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan MKYK toplantısına başkanlık edecek.

Dünya

Yatırımcılar ABD'nin hafta sonunda düzenlediği saldırıya İran'ın nasıl karşılık vereceğini izlerken Asya borsaları geriledi, petrol fiyatları ise beş ayın zirvesine yükseldikten sonra kazanımlarını kısmen geri verdi. ABD Cumartesi günü İran'ın nükleer tesislerini bombalarken İran'ın karşılık vermesi halinde küresel ekonominin zarar göreceği ve enflasyonun yükseleceği düşünülüyor.

Saldırının ardından piyasalarda panik satışları görülmedi. Güvenli liman varlıklara geçiş yapmak isteyen yatırımcıların dolara hafif ilgisinin olduğu görülürken petrol fiyatları ilk tepki olarak gördüğü zirvenin altında seyretti.

Saxo yatırım baş stratejisti Charu Chanana, "Piyasalar gerilimin tırmanmasının kendisine değil, uzun vadeli belirsizliği azaltacağı algısına yanıt veriyor olabilir. Bununla beraber, İran'ın karşılık vereceğine ilişkin herhangi bir belirti ya da Hürmüz Boğazı'nın kapatılması ihtimali yatırımcı iştahında hızlı bir değişiklik yaratabilir" dedi.

Dünyada satılan petrolün dörtte biri, sıvılaştırılmış doğalgazın (LNG) da beşte biri, en dar noktası yalnızca 33 km genişliğinde olan Hürmüz Boğazı'ndan geçiyor. Goldman Sachs Hürmüz Boğazı'nın bir ay kapalı kalması durumunda petrol fiyatlarının varil başına geçici olarak 110 dolara yükselebileceği uyarısında bulundu.

Seans başında %3'ün üzerinde yükselen Brent ham petrolünün kazanımları %1.8'e gerilerken, varil fiyatı 78.42 dolardan işlem gördü. Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %1.18 geriledi. Japonya'nın Nikkei endeksi . %0.19 düşüş kaydederken Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi %0.20 düştü.

USD/TL

Bloomberg'e göre, ABD Başkanı Donald Trump'ın yeni yabancı çatışmalardan kaçınma konusundaki uzun vadeli vaatlerine rağmen, ABD Pazar günü erken saatlerde İran'daki üç nükleer tesise hava saldırıları düzenledi. Trump, İran'ın önemli nükleer zenginleştirme tesislerinin "tamamen yok edildiğini" ve İran barış yapmayı kabul etmezse "çok daha büyük" saldırılar konusunda uyardığını söyledi. İran, "tüm seçenekleri saklı tuttuğunu" söyleyerek yanıt vereceğine söz verdi. Orta Doğu'daki artan gerginlik ve daha geniş çaplı çatışma korkuları, Greenback'i Cable karşısında yükselten güvenli liman varlıklarına olan talebi artırıyor.

Teknik Analiz: Dolar/TL paritesi bu gün 39,74 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin üzerine çıkması durumunda 40,07 ve 40,20 direnç seviyeleri takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 39,30 ve 38,91 destek seviyeleri takip edilebilir.

Destekler: 39,30 / 38,91

Dirençler: 39,74 / 40,07 / 40,20



EUR/TL

Euro cephesinde, Avrupa Merkez Bankası (ECB), fiyat artışının %2 hedefinin altına düştüğünü gösteren projeksiyonlara rağmen bu ay politika gevşetmesinde duraklama sinyali verdi. Bu da, ortak para birimine bir miktar destek sağlayabilir. ECB Francois Villeroy de Galhau, Perşembe günü merkez bankasının enerji fiyatlarından altta yatan enflasyona ve daha geniş fiyat beklentilerine taşma belirtileri olup olmadığını takip edeceğini ve bunun da para politikasını buna göre uyarlamasını sağlayabileceğini söyledi.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 45,75 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 44,51 ve 43,97 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 46,45 veya 47,09 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 44,51 / 43,97

Dirençler: 45,75/ 46,45/ 47,09



GBP/TL

İngiltere Merkez Bankası (BoE), geçen hafta Haziran ayındaki politika toplantısında faiz oranlarını %4,25'te tutma kararı aldı; bu, yaygın olarak beklendiği gibi. BoE Valisi Andrew Bailey, faiz oranlarının kademeli olarak düşüş eğiliminde olduğunu söyledi ancak "Dünya oldukça öngörülemez." uyarısında bulundu. İngiltere'deki kötümser Perakende Satışları, tüccarları BoE'nin daha fazla faiz indirimi yapması yönündeki bahislerini yükseltmeye teşvik edebilir ve bu da GBP'yi aşağı çekebilir.

Teknik Analiz: GBP/TL 53,43 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyeleri 52,53 ve 51,41 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 54,22 veya 54,64 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 52,53/ 51,41

Dirençler: 53,43/54,22/54,64



ALTIN

Altın fiyatları, yatırımcıların ABD'nin İran saldırısı sonrasında dolara yönelmesiyle gerilerken piyasalar İran'ın vereceği yanıtı yakından izleyecek. Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.25 gerileyerek 3,360.05 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD altın vadeli işlemleri %0.2 düşüşle 3,378 dolara geriledi.

Teknik Analiz: 3400-3300 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 3300/3250

Dirençler: 3350/3400



PETROL

Petrol fiyatları, ABD'nin hafta sonu İsrail'in saldırılarına katılarak İran'ın nükleer tesislerine saldırmasının ardından arz endişelerinin kuvvetlenmesiyle keskin yükselerek Ocak'tan bu yana en yüksek seviyeyi gördü. Brent ve ABD hafif petrolü, erken işlemlerde %3'ten fazla yükselerek beş ayın zirvesini gördü ancak daha sonra kazanımların bir kısmını geri verdi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %1.21 yükselerek 77.94 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %1.23 yükselerek 74.75 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
11:00	TRY	Yabancı Turist Girişi (Yıllık) (May)		8,00%
11:00	EUR	İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Haz)	49,6	49,4
14:00	GBP	Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Haz)	51,2	50,9
16:00	EUR	AMB Başkanı Lagarde'ın Konuşması		
16:45	USD	Üretim Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Haz)	51,1	52,0
16:45	TRY	Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Haz)	52,9	53,7
22:30	USD	Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) Altın spekülasyon net pozisyonlar		187,5K
22:30	EUR	Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) Euro spekülasyon net pozisyonlar		93,0K

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-205)

Dalya Karkın (Memur)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-205)